

A szegedi egyetem Szegeden marad!

Hóman Bálint kultuszminiszter nyilatkozata a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem visszatéréséről és a többi egyetem sorsáról

Pálffy polgármester: Az egyetem kérdését csak Szeged sérelme nélkül lehet megoldani, ez a város sok milliós áldozattal egészen új egyetemet létesített

(A Délmagyarország munkatársától) Kolozsvárnak, az ősi egyetemi városnak hazatérésével olyan kérdés merült fel, amely közelről Szegedet érdekli, érinti az egész Alföld, de különösen a déli részek közművelését. Ezzel kapcsolatban az első pillanatban találgatások indultak meg, hogy mi lesz a sorsa a Ferenc József tudományegyetemnek, amely 21 évvel ezelőtt Kolozsvárról menekült Szegedre, itt a város sokmilliós áldozatkészségéből rövidesen szép fejlődésnek indult. Klebelsberg Kunó gróf, a nagy kultuszminiszter, hamar felismerte Szeged és az alföldi magyar lélek eddig nélkülözött bekapcsolódásának jelentőségét az egyetemi munkába és minden igyekeztével azon volt, hogy

Szeged és egyeteme minél szorosabban összeforrjon,

egymás kiegészítő részévé válják. Ez minden nehézség nélkül, szinte természetes törvényszerűséggel meg is történt. Az alföldi népi lélek szomjúsága a magasabb kultúra iránt, a feltörekvő néposztályok fiainak az egyetem padjaiba özönlése, annak közelség és könnyebben hozzáférhetősége révén olyan szerénységgel indult meg, hogy a szegedi egyetem a trianoni lesújtottság után a nemzet megújulásának egyik főrésze lett.

Ezeknek a megfontolásoknak alapján

senki sem gondolt arra, hogy veszedelem fenyegetheti a közelmúlt években állandó keretek között felépült szegedi egyetem létét.

Éppen ezért felelős tényezők nem is vettek részt azokban a találgatásokban, amelyek az esélyeket mérlegelték. A Délmagyarország keddi vezércikke is annak a véleménynek adott hangot, hogy

a szegedi egyetem integritását nem érintheti a visszatért erdélyi egyetemi város jogainak feltámadása,

hiszen azonkívül, hogy Szegeden egyetemre szükség van, Szeged jogát is biztosítja egyeteméhez az az áldozatkészség, amellyel a város felépítette és felszerelte a magyar művelődés és tudományos életnek ezt a hajlékát.

Igazolja ezt és meg is erősíti Hóman Bálint dr. kultuszminiszter nyilatkozata, amelyet kedden tett és amelyben hangoztatja, hogy a Ferenc József tudományegyetemnek Kolozsvárra történő visszahelyezésével kapcsolatban a többi egyetemek jövő sorsa tekintetében megfelelő megoldást talált. A részletekről még nem nyilatkozott a miniszter, csupán annyit mondott, hogy a megoldásnak minden magyar embert ki kell elégtennie.

A kultuszminiszter nyilatkozata

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette:

— Az 1872:XIX. t.c.-kel életrehívott m. kir. Ferenc József tudományegyetem Kolozsvár városának a Magyar Szent Korona

közösségébe történt visszatérése után természetesen Kolozsvárt fogja működését tovább folytatni, ahonnan 21 évvel ezelőtt kénytelen volt Csonka-Magyarországba menekülni. A szervezési munkálatokat tüstént a városnak birtokbavétele után megindítottam és remélem, hogy még az év őszén megkezdjük a tanítást az egyetemen.

— A Kolozsvári egyetem hazatérésével kapcsolatosan felmerülő egyéb felsőoktatási kérdések és különösen a többi egyetemek jövő sorsa művelődés érdekében mindenben megfelelő megoldást találtam, amely számol az ország érdekének magasabb kulturális szükségével és anyagi teherbíróképességével is. Az erdélyi részek visszatérése pillanatában teljesen felesleges minden helyi és személyi érdekű kapacitáció és kombináció. A Kormány ismeri kötelességét és rövidesen meg fog történni a törvényes rendelkezés. A részletekről még nem nyilatkozhatom, legfeljebb annyit, hogy a megoldás kell, hogy minden magyar embert kielégítsen.

1500 pengővel meg lehetne oldani a Klebelsberg-telep vízmentesítését

Küldöttség kérte a telep csatornájának zsillippel és szivattyúval való felszerelését

(A Délmagyarország munkatársától) A Délmagyarország vasárnap foglalkozott a Klebelsberg-telep ügyével. Megírtuk, hogy a városrész lakosainak életét főleg az keseríti meg, hogy a telep nincsen csatornázva, az utcák nincsenek feltöltve és emiatt az év legnagyobb részében víz alatt állanak. Ezt a panaszt tárta kedden délelőtt Pálffy József dr. polgármester elé a Klebelsberg-telepiek küldöttsége, amelyet Szarka György a Klebelsberg-telepi Polgári Kör elnöke és Déry István ügyvezető-elnök vezetett. A küldöttség tagjai emlékeztették a polgármestert, hogy május 9-én már jártak nála és kérték a Klebelsberg-telep utcáinak feltöltését, a városrész csatornázását. A polgármester ekkor meg is ígérte a kérés teljesítését, szabadságideje alatt azonban a számvetőség fedezethiányra hivatkozva, elutasította a kérelmet.

Hangoztatták a küldöttség tagjai, hogy most újból eljöttek, mert nem akarnak beleügyödni az elutasításba. Ismételten előadták, hogy a telep közel 1000 főnyi lakója szenved a telepet elbőritő áradás miatt. Közölték a polgármesterrel, hogy tulajdonképpen nem vadvízáradás veszélyezteteti minduntalan a telep nyugalomát, hanem a Tisza áradása. A mélyfekvésű utcák ugyanis nyomban megfellelnek vízzel, mihelyt a Tisza szintje kissé emelkedik. A telep mellett elterülő holtágból tudniillik beömlik a víz a telepen átvonuló vízlevezető csatornába, amelynek vize így ahe-

Intézeti formaruhákra előírással kikötések legolcsóbban a készítőnél kaphatók
Frankel Teri paszományüzletében Kelemen utca 12.

A polgármester budapesti utja

Kedden délelőtt, tehát még a kultuszminiszter nyilatkozatának ismerete előtt a Délmagyarország munkatársa beszélgetést folytatott az egyetem kérdéséről Pálffy József dr. polgármesterrel. A polgármester annak a nézetének adott kifejezést, hogy

az egyetem kérdését csak Szeged sérelme nélkül lehet megoldani.

Az általános közművelődési kívánalmak figyelembevételén kívül ezt diktálja az az általánosan elismert áldozatkészség, amellyel Szeged egy egészen új egyetemet létesített falai között és amelynek ellenében joga, sőt kötelessége ragaszkodnia ahhoz, amit alkotott.

A polgármester egyébként kijelentette, hogy a héten Budapestre utazik, hogy megismerje a kultuszminiszter felfogását az egyetem kérdésében. A polgármester kijelentette, hogy Szeged az egyetem kérdésének rendezésénél feltétlenül számít két miniszterképviselőjének támogatására.

lyett, hogy lefelé folyva, visszafelé folyik és kiönt a városrész utcáin. Éppen ezért a küldöttség tagjai bejelentették, hogy módosítják kérésüket: nem csatornázást és utca feltöltést kérnek, hanem a vízlevezető csatorna végére zsillipet és villamos szivattyút, hogy a csatornát elzárhassák a beható Tisza-víz elől és az esetleg mégis beszivárgó vizet kiszivattyúzhassák. Ráműtattak, hogy ennek a kérésüknek teljesítése 500 pengővel kevesebb kiadást jelent a városnak, — mint az előző kérelem, mert amíg az utca feltöltés és a csatornázás 2000 pengőbe került volna, addig a zsillip és a szivattyú beszerzése csak 1500 pengőt igényel.

A polgármester megértéssel fogadta a küldöttség kívánságait és megígérte, hogy a zsillip- és villamosszivattyú felszereléséről gondoskodni fog.

Gönczi Éva magyar-német játszóiskolája

2½—6 éves gyermekek számára szeptember 16-án nyílik meg új helyiségében: DEÁK FERENC U. 22. II. lépcsőház, I. emelet.

Foglalkoztatás délelőtt 9—11-ig.
Beiratás: szeptember 12, 13, 14-én d. e. 10—12-ig.

A Tisza: 17° C.

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása szeptember 3-án reggel 7 órakor 232, hőmérséklete 17 fok Celsius, a levegő hőmérséklete 17 fok Celsius.

SZÉCHENYI MOZI szerdán utoljára 5 7.9. Monumentális színes film a vérengző der-visek drámájáról

N é a y t o l l

Az új szezon szenzációja!

A láthatatlan ember visszatér

Utolsó előtti nap!
TOLNAY KLÁRI—PATAKY JENŐ
RAJNAY GÁBOR—MAKLÁRY
BILICSY—GÓZON

Zavaros éjszaka

K O R Z Ó B A N

BELVÁROSI MOZI szerda
A nagysikerű

Vágyak asszonya

Marcell L. Herber mesterműve.
Különös témájú szerelmi párbaj — Főszereplők: Victor Francen, Marcelle Chantal és J. Pierre Aumont 5, 7, 9.

A hét végének nagy eseménye:

HARRY BAUR ezidei első grandiózus filmje: Puskin Postamesterének filmváltozata, a

V á g y a k o z á s